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ATA N'. 828/2025

Ata da Octingentésima Vigésima Terceira Sessão Ordinária, do Segundo Período Legislativo, da
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, realizada no dia 24 de novembro de 2025, presentes os Vereadores: Vereador Denivan
Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador Jânio Flávio de Assis – Primeiro Secretário;
Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereador Edegm José de Lima; Vereadora
Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da Silva Moreira; Vereador Abadio Ribeiro da
Rocha; Vereador Vagney Moreira Fernandes. O Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse:
Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos acompanham via rede social.
Soliçito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos senhores Vereadores. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Denivan Barbosa Ferreira) presente. Vereador
Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan Moreira Lima, presente. Vereador Jânio Flávio de
Assis, presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora
da Silva, explicou sua ausência. Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Vereador Abadio
Ribeiro da Rocha, presente. Vereador Vagney Moreira Fernandes, presente. O Presidente
Denivan Barbosa Ferreira disse: Invocando a proteção de Deus em nome da Liberdade e da
Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 24 de novembro de 2025, às 19h02min.
Solicito ao Vereador Ronis da Silva para que faça a Leitura Bíblica. O Vereador Ronis da Silva
Moreira disse: Senhor presidente, farei a leitura aqui mesmo, Palavra do senhor, “Porque quem
não é contra nós é por nós”. Marcos, capítulo 9, versículo 40. o Presidente Denivan Barbosa
Ferreira disse: Na sequência coloco em discussão e em votação a Ata n'’ 827/2025. Quem for
favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado. Solicito ao
Primeiro Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa
Casa de Leis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei N'’ 029/2025,
19 de novembro de 2025, dispõe sobre a divulgação ativa e atualizada dos cronogramas dos
serviços públicos destinados à zona rural do município de Figueirão-MS e dá outras providências.
Projeto de Lei N'’ 011, 19 de março de 2025, dispõe sobre a criação do Fundo Municipal da Pessoa
Idosa e do Conselho Municipal do Idoso de Figueirão MS e dá outras providências. Projeto de Lei
complementar Nc’ 015 de 2025, 12 de novembro de 2025 altera a Lei complementar N'’ 119, 17 de

outubro de 2025. Projeto de Lei N') 37, 14 de novembro de 2025, revoga a Lei municipal N'’ 587,
24 de abril de 2025 e dá outras providências. Projçto de Lei N') 038, 14 de novembro de 2025,
dispõe sobre a concessão de brindes de final de ano aos servidores públicos do município de
Figueirão-MS e dá outras providências. Projeto de Lei N'’ 039, 17 de novembro de 2025, dispõe
sobre o regime de adiantamento e suprimento de fundos no âmbito do município de Figueirão-MS
e dá outras providências. Projeto de Lei N'’ 40, 18 de novembro de 2025, Autoriza o Poder
Executivo Municipal a afirmar termo de fomento com a Associação de Moradores e Produtoras
Rurais da CQmunidade Ouilombola de Santa Tereza, Ampruste, e dá outras providências) foram
expedidos os ofícios de N'’ 171 a 175 a diversos órgãos e autoridadçs, G„çami,„ha„do doeu„,ent„s
e fazendo solicitações. Sr. Presidente, encerro a leitura das correspondências recebidas e os
pedidos por essa Casa de Leis. O Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Terminando as

leituras e correspondências, passamos à ordem do dia, solicito ao primeiro-secretário que faça a
leitura da Ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia para
a Sessão Ordinária do dia 24 de novembro de 2025, Projeto de Lei N'’ 032, de 29 de agosto de

2025, Criação do Plano Plurianual PPA de 2026 a 2029 do município de Figueirão MS, votação
em segundo turno, O Presidente I)enivan Barbosa Ferreira disse: Em discussão. a ordçm dc

dia, não havendo mais discussão, coloco em votação, quem for favorável permanece como está,
quem for aopnt@rio se manifeste, aprovado. Solicito ao primeiro secretário que fau,,a lçitura das
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matérias constantes da Ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:

Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, proposição para o Projeto de Lei N'’ 0329 de 29

de agosto de 2025, de autoria do Executivo Municipal, Criação do Plano Plurianual PPA de 2026 a
2029 do município de Figueirão? Mato Grosso do Sul, relatoria Ivan Moreira Lima parecer
favorável. O Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Coloco em discussão, a ordem do dia,

o parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, não havendo mais discussão, coloco em
votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste, aprovado o
parecer. Coloco em discussão parecer da comissão de finanças e orçamento, não havendo
discussão, coloco em votação, quem for favorável permanece como está, quem for ao contrário se
manifeste, aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de
Lei N'’ 32, de 29 de agosto de 2025, Criação do Plano Plurianual PPA de 2026 a 2029 do
município de Figueirão, Mato Grosso do Sul. O Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse:
Passamos agora para explicações pessoais, três minutos para cada Vereador. O Vereador Jânio
Flávio de Assis disse: Sr. Presidente, gostaria de solicitar que fizéssemos ao final da sessão um
minuto de silêncio em memória aos falecidos, Sr. Adão Malaquias da Silva, Sra. Nair Kramer, Sra.
Leonilda. mãe do C'arlito Luiz Nunes Pinheiro e o Sr. José Moraes, conhecido como Deco. O
Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Senhores Vereadores, hoje vou aqui pegar meus

três minutos de explicações pessoais, quero agradecer ao professor Lucas, toda a equipe que
participou do campeonato Liga Azul, onde o Figueirão, em uma modalidade, foi vice-campeão, e
também aos nossos jovens do município de Figueirão, onde esteve em Três Lagoas, os Jogos
Escolares, onde consagramos campeão em um jogo bem, uma final disputada em cima contra a
capital morena Campo Grande, parabéns ao meu filho, o Frederico, faz parte do time, em teu
nome, Frederico, cumprimentar e agradecer a presença e a dedicação do Miltão, e todos
envolvidos, o professor Lucas, a todas aquelas pessoas da Secretaria de Educação, onde o esporte
nosso hoje é referência, parabéns a todos, e também quero deixar aqui bem claro e parabenizar o
Vereador Ivan9 pela conquista e a indicação que o Senhor fez, onde o Governo do Estado hoje
entregou ao município de Figueirão uma caminhonete, A gente é sabedor onde o senhor fez a

solicitação ao Deputado e foi contemplado no município de Figueirão. Eram essas as minhas
explicações pessoais. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sr. Presidente, se me cabe,
acabou passando batido, mas gostaria também de parabenizar aqui os nossos atletas, campeões dos
Jogos Abertos de Mato Grosso do Sul, um campeonato extremamente difícil, jogos difíceis, se

sagraram campeões, então parabéns pelo título, pela dedicação e por levar mais uma vez o nome
do nosso município em destaque à nível estadual, parabéns também Vereador Ivan, pela indicação
e pela conquista. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Sr. Presidente, ainda em tempo,

parabenizar a questão do esporte, até na hora que postaram lá, eu fiz questão de mandar aquela
foto para o pessoal aí do estado, para saber o quanto o nosso esporte está bem e o quanto a gente

precisa de material esportivo. Quanto a gente ter ganhado a caminhonete, o que deixa a gente
preocupado um pouquinho, eu sei que é explicações pessoais, mas quando eu não pude ir de
manhã por questões particulares, e aí me enviaram um vídeo, e eu fiz a seguinte colocação, falta
duas coisas no vídeo, agradecer o deputado e o Vereador, e a resposta que me colocaram foi a
seguinte, eu não posso fazer isso que gera ciumeira, e aí eu fiz um questionamento, e se for outro
Vereador? De maneira especial, aqueles mais próximos do prefeito, ou se for um deputado m
próximo à base do prefeito? E eu não tive resposta, então, isso é o seguinte, aqui não existe
ciumeira, se qualquer um aqui conquistar uma emenda, conquistar alguma coisa, agora é o

seguinte, o que é necessário é ter respeito com essa Casa, eu entendo que está passando a hora de
ter respeito e diálogo com essa Casa. O Vereador Edegar José de Lima disse: Sr. Presidente, há

do esporte, me faz lembrar, né, Ivan, quando a gentepra jovem, aein ternDO lbém, ao lembrar
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gente foi campeão também pelo Estado de São Paulo, que tinha um time forte, e hoje eu vi o

Figueirão melhorando o futebol, quero aqui, em nome do Guilherme, que é o goleiro, né, quem
não tem goleiro bom não vai a lugar nenhum, então, em nome do Guilherme, parabenizar todos os
atletas, o professor Lucas, então, a gente fica feliz, para nós é uma emoção muito grande, o

Figueirão ganhar o Três Lagoas, Campo Grande, o município, então o pessoal dedica, então eu
parabenizo e fico assim feliz do esporte do Figueirão. Também ainda a tempo, Ivan, mas eu

parabenizo a sua colocação, essas coisas, o ato do Vereador, o trabalho do Vereador tem que ser
reconhecido, ninguém quer ser melhor do que ninguém, você fez o ato, tem que reconhecer, é tão
bonito quando você... Porque fica até chato, porque, se você conseguiu, não adianta falar que é o
Edegar , tem que ser o Ivan, e não tem ciumeira aqui, se alguém colocou essa palavra, por favor,
retire e retrata, porque eu acho que entre os parlamentar, nenhum parlamentar aqui, tem ciúme de

algum parlamentar que conclui um ato real, que é consumado para o município do Figueirão,
agregar valores e agregar infraestrutura e desenvolvimento, credibilidade para o nosso município,
a gente fica triste com isso, mas eu acho que não acontece mais não, eu acho que o ciúme é de
quem realmente colocou essa palavra, obrigado, Presidente. O Vereador Abadio Ribeiro da
Rocha disse: Ainda a tempo, senhor presidente, quero também deixar meus parabéns a toda a

equipe do esporte que foi em Três Lagoas e foi campeão, em nome de todos, aí eu destaco o
Milton, uma pessoa que a gente tem mais intimidade, mas o professor também Lucas, por esse

campeonato muito importante para o Figueirão, uma cidade pequena, e estar participando, Isso aí é
motivo de parabenizar a todos, também quero falar, ontem estive participando da festa lá em Costa
Rica, o encontro, o décimo, se não me engano, encontro de conviver, onde teve várias cidades e
Figuçirão estava presente também, eu quero, em nome da Adriana, agradecer ao secretário, a todos
que participaram, uma festa bonita, farturenta, quero parabenizar a todos que fizeram essa festa,
todos os envolvidos, muito obrigado, era o que eu tinha, presidente. O Presidente Denivan
Barbosa Ferreira disse: Mais algum, Vereador? Vereador Kelly. A Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves disse: Parabenizar o Lucas Ian, e todos os jogadores do nosso município, que,
cada dia que passa, nos traz mais orgulho e alegria com suas vitórias, então, só parabenizar eles

por todas as conquistas, sobre a conquista do Vereador Ivan, também quero parabenizá-lo e dizer
que nessa Casa de Leis ninguém tem ciúmes de ninguém, aqui cada um fica feliz pela conquista do
outro, a conquista é do Vereador, o Vereador corre atrás, mas tudo isso é pela população e para
Figueirão, então, ciúmes aqui dentro não tem, aqui tem conquistas. o Vereador Vagney Moreira
Fernandes disse: Sr. Presidente, gostaria também de ser solidário com o Vereador Ivan,
parabenizar pela conquista e, ao mesmo tempo, repudiar a afirmação desse cidadão que foi feito,
não sei ao certo quem é essa pessoa, mas o repudio veemente, a Câmara de Vereadores, o Poder
Legislativo, vem sofrendo falta de respeito há muito tempo, desde o dia em que foi anunciada a
compra daquela fazenda. Nós até hoje, não digerimos isso, eu particularmente não. Houve falta de
respeito, nunca nos comunicaram, por mais que fosse por decreto, mas sentasse com a gente e

Gxplanasse, estamos comprando via decreto, mas vocês têm que estar a par porque vocês são
representantes do povo, então, já foi repudia(io na Sessão passa(iap Secretário que está peGando em
todos os sentidos, já foi repudiado na Sessão passada a questão do aterro e que foi afirmado
semana passada que eu poderia estar repassando à sociedade, a vocês, senhores colegas, que esse

decreto seria feito hoje, e isso não aconteceu, ou seja, só nos resta repudiar a cada dia, e de acordo
com o toque que vem de lá para cá, nós vamos dançar da forma que nós também acharmos tempo
de dançar, então, vai ser indiferente também com o tratamento que vem sendo feito para essa Casa
de Leis, então a gente exige respeito, tudo tem o limite, muito obrigado. O Vereador Ronis da
Silva Moreira disse: Quçro ap,oveitar e,te momento de explicações pessoais e dizer que? quando

recursos e é atendido, o mais justo é o Vereador Jvan, e que sejaldor solicitaum
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mencionado. Se fez vídeo, o vídeo que foi feito, menciona qual foi o parlamentar, mas quero

deixar também registrado que isso acontece, não é de hoje, até mesmo tem recursos que nós
conseguimos, um Vereador, outros Vereadores, e nunca foi mencionado que foi um parlamentar

que trouxe, então, tem que ser lembrado, porque, muitas das vezes, o secretário procura o
Vereador para buscar recursos, para trazer o que precisa, aí quando traz, esquece, faz de conta que
não foi o Vereador, então, esse respeito precisa ter com esses Vereadores, e eu quero aqui
parabenizar o professor Lucas, todos os esportistas, os atletas que participaram do campeonato no
qual se sagrou o campeonato, e dizer que o esporte de Figueirão está voltando a ser o que, tempos
atrás, outros, há muito tempo foi, falta, que sempre faltava, alguém que realmente corresse atrás, e
isso o professor Lucas vem fazendo juntamente com a sua equipe e tentando dar condições de

trabalhar, obrigado. O Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Terminando as explicações
pessoais, vamos fazer um minuto de silêncio, um minuto de respeito aos falecidos, que faleceram
essa semana. E hoje temos o velório da dona Nair Kramer Correia Carneiro na nossa veladoria
municipal, um minuto. jum mirtIIO de silêncio] . Passando esse minuto de silêncio em respeito à
família da dona Nair Kramer Correia, e terminando as explicações pessoais, agradeço a presença
de todos, o público presente, todos que nos acompanham via rede social, os Vereadores, convido
para a próxima Sessão Ordinária, dando por encerrada a sessão às 19h18min, uma boa noite a
todos
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